

法務部召開人權工作小組第8次會議

【本刊訊】法務部為落實主管之人權保障業務，邀請民間委員參與監督人權保障業務並定期召開會議，使該部實踐相關人權業務之過程透明化，該部於4月10日上午召開「法務部人權工作小組第8次會議」，會議由召集人部長羅瑩雪擔任主席，副召集人政務次長陳明堂、執行秘書為法制司司長呂文忠、多位委員及法務部所屬相關機關均出席。

羅部長於致詞時指出，其自上任以來一直關注並反映監獄及看守所之超額收容問題，日前發生高雄大寮監獄案件，是危機也是轉機，法務部矯正署針對目前監所之困境與缺

失提出「增加監所人員」、「改善監控設備」及「增補教化人員」等監所全面改善計畫，避免因超額收容而侵害收容人之人權；另外，我國於98年簽訂《海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議》，自該協議生效至104年2月止，兩岸互相請求司法互助案件為6萬6,628件，已完成互助案件為5萬4,006件，案件類型包括「人員遣返」、「犯罪情資交換」、「調查取證」、「罪犯接返」、「重要訊息通報」及「送達文書」等，雙方在移交受刑人方面，仍須克服兩岸法律制度差異之問題，也期望兩岸在「共同打擊犯罪」上更有效率。

會議中由該部檢察司提出「有關對外公開檢察書類可行性之評估報告」專案報告，另就民間委員提出「普通竊盜罪改為告訴乃論罪之可行性」、「設定死刑、無期徒刑等重大犯罪辯護人資格限制之可行性」及「建請儘速通過財團法人法，以明確化我國醫療財團法人醫院之管理其機構之治理」等議題，於會中皆充分討論，委員們並提供相關建議。



表揚104年度法務部及所屬機關績優工友

【本刊訊】104年度法務部及所屬機關績優工友評選結果出爐，計有法務部工友段福祥、臺灣宜蘭地方法院檢察署駕駛陳智銘、調查局技工吳家貴、行政執行署嘉義分署工友吳憲立及廉正署工友劉靜芬5人，獲選為本年度績優工友。

法務部及所屬機關目前工友、技工、駕駛之員額共計1,120人，該部為表揚各機關工友優良工作表現並激發工作潛能，特訂頒「法務部及所屬

機關績優工友表揚要點」，自100年度起實施。評選過程係由各機關(單位)先行辦理推薦作業，本年提報績優工友人數共計12人，依表揚要點第6點規定，由該部綜合規劃司、法律事務司、檢察司、秘書處、人事處、會計處及調查局、臺灣高等法院檢察署、行政執行署、矯正署等機關組成評選小組，由該部主任秘書主持績優工友之評選作業。

從各機關推薦之工友優良事蹟可

知，個個充分展現主動、積極、盡責之服務精神，可謂名實至歸。法務部特於本年4月16日擴大部務會報中，恭請羅部長頒發獎狀公開表揚，另致贈獎金新臺幣2萬元並給予3天公假，以資嘉勉。



法務部1286次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1286次部務會報於2日召開，由部長羅瑩雪主持，會中指示未來重要施政方向，摘錄重要內容如下：

1. 網路無國界，無遠弗屆，請同仁留意避免自己於網路上有批評他機關之言論而引發不必要的爭議。
2. 「土城（臺北）看守所等遷建」有關土地資產活化及財務規劃案至關

重要，請綜合規劃司與相關機關單位聯繫，積極推動。

3. 日本東京澀谷區已於日前通過促進男女平等暨多元性社會條例，即將核發同性伴侶證書，請法律事務司蒐集相關資訊，加速推動我國同性伴侶法制化工作。

4. 中華民國銀行公會與本部洽商合作舉辦研習會，規劃強化執法機關偵辦金融犯罪能力相關課程，對檢察官辦案極有助益，請檢察司積極擴大辦理。

5. 本部向極重視反毒宣導，過去一年推動各項反毒措施，並補助有關團

體舉辦反毒活動，而且已向行政院陳報「有我無毒」反毒計畫。報載本部對於補助民間團體舉辦反毒活動有諸多刁難情事一節，實屬誤解；又自2012年以來，各項統計數據顯示青少年吸毒有下降趨勢，媒體有關校園青少年吸毒人數倍數增長之指責，亦無實據，請保護司彙整相關數據資料，適時發布新聞稿，以正視聽。

6. 夏日將至，請同仁務必配合政策節約用水用電，並養成節約能源的好習慣，利人利己，功德無量，請秘書處加強宣導辦理。